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子どものスポーツチャレンジ支援事業（鬼ごっこによる体力向上） 

アンケート結果 

～大学生が参加した体育の授業の感想について～ 

 

 

対象：本事業に参加したモデル校 3 校（琢成小学校・浜田小学校・十坂小学校）の 

4 年生～6 年生（十坂小のみ 5年生～6年生） 

回答数：215 件 

 

 

男女比 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 大学生が参加した体育の授業（鬼ごっこ等）は楽しかったですか。 

スポーツ振興課作成 

割合(%) 件数

全体 100.0 215

男子 56.3 121

女子 43.7 94

(%) 

n=215 ①楽しかった ②やや楽しかった ③あまり楽しくなかった ④楽しくなかった

全体 84.7 14.4 0.9 0.0

男子 87.6 11.6 0.8 0.0

女子 80.8 18.1 1.1 0.0
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問２ 大学生が参加する体育の授業を楽しみにしていましたか。 

 

問３ 「スポーツ鬼ごっこ」について、「とても楽しかった」を 100 点満点とすると何点で  

すか。 
(%) 

n=215 ①100~90点 ②89～80点 ③79～70点 ④69点以下 平均点

全体 82.3 8.4 6.0 3.3 93.8点

男子 85.2 7.4 3.3 4.1 94.5点

女子 78.7 9.6 9.6 2.1 92.9点

(%) 

n=215 ①楽しみにしていた ②楽しみにしていなかった ③どちらでもない

全体 86.5 0.9 12.6

男子 89.3 0.8 9.9

女子 83.0 1.1 15.9
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問４ 「スポーツ鬼ごっこ以外の鬼ごっこ」について、「とても楽しかった」を 100 点満点  

とすると何点ですか。 

 

問５ 大学生との交流を通じて、運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることが

好きになりましたか。 

(%) 

n=215 ①100~90点 ②89～80点 ③79～70点 ④69点以下 平均点

全体 77.2 13.0 5.1 4.7 92.9点

男子 77.7 13.2 4.1 5.0 92.9点

女子 76.6 12.8 6.4 4.2 93.0点

(%) 

n=215 ①好きになった ②やや好きになった ③変わらない ④やや嫌いになった ⑤嫌いになった

全体 54.0 23.3 22.2 0.5 0.0

男子 57.9 25.6 16.5 0.0 0.0

女子 48.9 20.2 29.8 1.1 0.0
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問６ 大学生が参加した授業の前と後を比べると、運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポ

ーツをする機会は増えましたか。 

 

問７ 大学生が参加した鬼ごっこの時間は、通常の体育の授業よりたくさん運動しましたか。 

 

(%) 

n=215 ①増えた ②変わらない ③減った

全体 44.7 54.8 0.5

男子 52.9 47.1 0.0

女子 34.0 64.9 1.1

n=215 ①たくさん運動した ②変わらない ③あまり運動していない

全体 78.6 20.9 0.5

男子 82.6 17.4 0.0

女子 73.4 25.5 1.1

(%) 
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問８ 大学生が鬼ごっこの授業に参加する前、酒田市に東北公益文科大学があることを知っ

ていましたか。 

 

 

 

問９ 鬼ごっこの授業をする前より東北公益文科大学の学生に親しみを感じられるようにな

りましたか。 

 

 

n=215 ①知っていた ②少し知っていた ③名前を聞いたことはあった ④知らなかった

全体 57.2 7.0 18.6 17.2

男子 60.4 7.4 13.2 19.0

女子 53.2 6.4 25.5 14.9

n=215 ①感じられるようになった ②感じられるようにならなかった ③どちらともいえない

全体 73.0 8.8 18.2

男子 76.9 9.1 14.0

女子 68.1 8.5 23.4

(%) 

(%) 
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問１０ 大学生との授業を通じて感想などあれば、自由に入力してください。 

●男子回答（抜粋） 

・みんな優しくて、わかりやすく教えてくれた 

・普通に鬼ごっこをするより大学生がいた方が楽しかった 

・大学生は足が速くて楽しかった 

・色んな種類の知らない鬼ごっこができて楽しかった 

・スポーツ鬼ごっこで戦略を考えるのが楽しかった 

・もっといろんな鬼ごっこをやりたかった 

・鬼ごっこはあまり好きではなかったが好きになった 

・いつもの体育の授業よりたくさん動いた 

・鬼ごっこをしてから体を動かす機会が増えた 

・小学生と大学生が交流をする機会はすごい珍しいので、貴重な体験になった。もともと私

は運動することに少し抵抗があったが、運動＝ゲームのようにかんじることができた 

・体を動かす機会が増えてよかった！ 

・前よりも遊ぶようになった 

・今回スポ鬼をして、体を動かすのが少し楽しくなった 

・大学生との交流で体育に親しみを感じた気がする 

△スポーツ鬼ごっこは楽しかったが、鬼ごっこだけで大学生と遊ぶのは飽きた 

△スポーツ鬼ごっこ以外の鬼ごっこだと盾にされて嫌だったけど、スポーツ鬼ごっこを通

して、スポーツ鬼ごっこ以外の鬼ごっこでも楽しくたくさん運動ができたので、とても思い

出になったし、とてもいい体験をした 

 

●女子回答まとめ（抜粋） 

・鬼ごっこで体が温まり、その後の授業もやりやすかった 

・鬼ごっこにもいろんな種類があることを知れた、楽しかった 

・大学生が来る授業を楽しみにしていた。体育は好きじゃなかったが、体を動かすことが好

きになった。 

・今まで体育でしか体を動かすことがなかったが、鬼ごっこを通じて、今では 1年生を誘っ

て鬼ごっこをするようになった。 

・自分たちでもやってみたい 

・大学生が優しく話しかけてくれて嬉しかった 

・時間割を見てスポーツ鬼ごっこがあるととても楽しみで、テンションが上がった 

・来年もまたきてほしい 

・スポーツ鬼ごっこは皆気に入っていて、大学生が来ていない体育の授業や休み時間にもや

っている 

・今まで鬼ごっこを大学生と遊んだことがなかったので楽しかった 

・以前までなかなか体育が好きになれなかったが、大学生との授業を通して、運動が前より
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好きになった気がした 

・今回の大学生との授業を通し東北公益文科大学に興味を持ち、大学生との絆も深まったと

思う 

・東北公益文科大学は保育園の時から知っていたので会えて嬉しかった 

△スポーツ鬼ごっこで、楽しかったのもあったけどあんまり楽しくなかったのもあった。 

△スポーツ鬼ごっこは守るだけとか言われたからあまり楽しくなかった 

 


